

О Т З Ы В

о выпускной квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета ОНО Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева **Кулебакиной Анастасии Дмитриевны** на тему «Использование сторителлинга как метода преподавания истории в 5–11 классах основной и средней школы»

Выпускная квалификационная работа написана А.Д. Кулебакиной на тему, актуальную не только для преподавателей, но, пожалуй, для всех представителей гуманитарных профессий. Инициатива ее выбора целиком принадлежит выпускнице. Она сама очень настойчиво предлагала ее, и полностью самостоятельно, без контроля со стороны научного руководителя работала над ней, предъявив в итоге вариант, практически не потребовавший смысловой правки. Анастасия Дмитриевна, будучи учителем истории и обществознания, ежедневно «испытывала» этот метод на занятиях и, похоже, осталась довольна им. Такое впечатление, во всяком случае, производит ее ВКР. Необходимо отметить добросовестный подход автора к делу. Показатель антиплагиата – 83,3% оригинальности – говорит за себя.

Автор продемонстрировал во всех частях ВКР высокий уровень профессиональной подготовки. Все компоненты введения четко прописаны и аргументированы, не вызывают дополнительных вопросов. Структура основной части работы соответствует ее целям и задачам. Первая глава посвящена изложению теоретических аспектов сторителлинга, которые сопровождаются экскурсиями в психологию обучения и определению места «рассказу историй» в нем. Глава вторая – основная – содержит описание возможностей применения сторителлинга в историческом образовании. В третьей главе рассматриваются непосредственные примеры использования этого метода в учебном процессе, обосновываются его особенности в разных классах основной и средней школы. Выводы, сделанные по ходу изложения материала и в заключении, отвечают поставленным во введении целям и задачам ВКР. Как и приложения к работе. ВКР свидетельствует, что ее автор приобрел необходимые исследовательские навыки, умеет находить нужные источники и интерпретировать их, знает, как применять полученную информацию в своей практической работе. Работа написана грамотно, хорошим литературным языком.

Считаю, что А.Д. Кулебакина отлично справилась с поставленными задачами, ее выпускная квалификационная работа отвечает всем требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель

Профессор, д. и. н.
09.06.2024



Л.Н. Славина